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Saksan kansaa, vaan sen halli­
tusta vastaan:

“Huomattakoon se tosiasia, et­
tä sadat tuhannet Saksan halli-, 
tuksen arvostelijat ovat tällä ker­
taa vallihaudoissa Saksan kansal­
lisen olemassaolon turvaamisek­
si.

“Me luotamme, että Amerikan 
kansa huomaa *W ilsonin ereh­
dyksen ja että tämä epäoikeutet­
tu riita Amerikan ja Saksan vä­
lillä sovitaan ennen kaikkia.”

Kulta amerikalaisten ihanne.
R h e i n i s c h e  W e s t f a ­

l i s c h e  Z e i t u n g  sanoo:
“Amerikalaisten ainoana ihan­

teena on kullan tavottelu. He 
luulevat, että kaikki on saavu­
tettavissa kullalla. Heidän me- 
galomaniansa (suuruudenhulluu­
tensa) tekee sangen eriskummal­
lisen vaikutuksen meihin saksa­
laisiin.”

Edelleen lehti on sitä mieltä, 
että Yhdysvaltain osanotto so-
i u u t u T i K i u i l

■ B M II I IU I I lM U I lH I I l l i lH I l IU I l l I l l I

(11) H aluan t ie tä ä  m issä onnensa 
päiviä v iettää  serkkuni, John Kastaa, 
syntynyt K urkijärven p itä jässä , Vii­
purin  lään issä ; ollut kolme kuuta s it­
ten  jossain  Spokanen ym pärillä m et­
sätö issä. Oleppa hyvä ja  paiskaa 
serkkuasi kirjeellä, tai jos joku joka 
t ie tä ä  hänen nykyisen oso tteensa te ­
kisi hyvin ja  la itta is i sen minulle. — 
Sam Mäki, Box 95, Burke, Idaho.

MAATA MYYTÄVÄNÄ.

Jos ha lua tte  ostaa  m aata lähellä 
W inlock'ia, k irjo ittakaa  m inulle, niin 
m ielelläni ilm oitan teille m aista, vii­
destä  eekkeristä  aina viiteen sataan  
eekkeriin .

L. R. QUILLEN,
Winlock, Wash.

taan antaa vain “ohimenevää" a- 
pua liittolaisille. Saksa tulee vas­
taamaan tähänkin tappeluhaas- 
teeseen niin, että yankee’t ällis­
tytät. Artikkelin lopussa lausu­
taan vielä ennustus, että Saksan 
viholliset tulevat ennen pitkää 
uupumaan, se kuuluen:
• “Suuria asioita on tapahtumas­
sa lännellä. Nälkäkuoleman kaa­
mea aave kurottaa kätensä yli 
Englannin. 'Sekasorto vallitsee 
\  enäjällä. 'Liian myöhäistä on 
Yhdysvaltain koettaa muuttaa 
tulevaa ratkaisua.”

Hallen yliopiston professori 
Richard Fester Düsseldorfs An­
zeiger issa pitää Mexicon nykyi­
siä rauhanpuuhia ja itsenäisiä 
toimintahankkeita Japanin sille 
takaaman turvallisuuden ilmauk­
sina. 'Muuten ei kääpiö (Mexi­
co) uskaltaisi toimia toisin kuin 
jättiläinen I Yhdysvallat) tahtoo. 
Yhdysvaltain liittolaisille anta­
maa sota-apua hän pitää tois­
arvoisena.

V o r  w ä r t  s'in mukaan “pre­
sidentti W ilsonin puhe antaa ai­
hetta moniin selityksiin. Varsin 
merkilliseltä näyttää hänen kat­
somuksensa. että hänen sotapää- 
töksensä jouduttaisi rauhantuloa. 
Presidentti myöskin näyttää ole­
van sitä mieltä, että saksalais- 
amerikalainen sota voi päättyä 
ennenkuin se on kunnolleen alka­
nut.”

I. W. WtLÄINEN OLLUT
PINKERTONIN VEHKEI­
LIJÄNÄ.

(JatKoa ensimäiseitä sivulta)

MYYTÄVÄNÄ

467 ekkerin  m aapala, h in ta  $5000. 
Lähem m in (9)

V. M. Hällfors,
R. 2, Healdsburg, Cal.

FARMI MYYTÄVÄNÄ.

10 eekkeriä  tasa ista  m ustanm ullan 
m aata, kaksi-ruum ainen asuinhuone 
ja  m uut ta rv ittav a t ulkohuoneet. 
Noin neljä  eekkeriä puhdasta; 56 
hedelm äpuuta. Myydään kokonaan ta i 
puoli, polkuhinnasta.

M aa sija itsee  Bayn Bridge Tslandis- 
sa, maili laivalaiturilta .

Lähem piä tie to ja  saa Toverin haa- 
ra liikkeestä : 116— 4th Ave. So., S ea tt­
le, W ash., tah i om istaja lta :

Box 25.
Elias Lahdi,

McMurray, Wash.

Myytävänä viiden tai kuuden eekke­
rin maa-ala,

ra jo ttuen  Broadmead kaupunkiin. O- 
regon. K aikki on viljelyksellä olevaa 
hyvää m aaperää, h in ta  $140 eekkeri. 
K äteen $25.00 eekkeriä  kohden: lop- 
pusuoritus helpoilla ehdoilla 6% ko­
rolla. M yytävänä myöskin pienem piä 
ja  suurem pia maa-aloja lähellä  Mc­
Minnville, Ore., edullisilla ehdoilla. 

H. W. Bundy, McMinnville, Ore.

J a ..............................................................
. . — jos Toverille ryhdytään omaa 
liikehuoneustoa rakentamaan jonne­
kin, niin .................................................
. . — paikka, jonne Toveri on muutet­
tava ja jonne sille talo rakennettava, 
on SEATTLE!

W ashlngtonin valtion suoma], sos. 
järjestö .

Seattlen  suom at sos. osasto. n :o  5. 
Luettu  ja hyväksytty  Seattlen  s.s. 

osaston n :o  5 :unen kokouksessa inaa- 
lisk. 29 p. 1917.
J. H annula. Fanny Ovaska,

puheenjohtaja, K irjuri.

K ansalaistu ttam iskom iteat.

Täm än kysym yksen johdosta ei 
ponsivaliokuntaa velvotettu  m itään 
pon tta  laatim aan. K ansalaisoikeuk­
sien hakem isen välttäm ättöm yys yk­
sim ielisesti tunnuste ttiin . Kukaan ei- 
ollnt syndikalistien kannalla eikä e- 
päillyt äänioikeuden tarpeellisuutta . 
P ää te ttiin , e ttä  jokaisen edustajan  
on heti kotiinsa palattua ensi ko­
kouksessa h e rä te ttäv ä  täm ä kysymys, 
e ttä  saadaan yllä sanottu  kom itea 
toim im aan joka osastossa.

Toverin ja Toverittaren arvostelu.
Toveri. S iitä sanottiin  vaan hyvää. 

T unnustettiin , e ttä  se esim. m ilitaris- 
m ikysym yksessä on o ttanu t selvän ja 
suoran kanna, kuten vallankum ouk­
sellisen sosialistilehden tuleekin teh ­
dä. Samoin huom autettiin  sen tun­
nustu sta  ansaitsevasta  tavasta, jolla 
se käsitte li Californian “single-tax- 
ä re itä .” — Form om estari, ta i m ikä 
hän lieneekin, siellä latom on puolel­
la saisi olla jonkunverran huolelli­
sempi siinä suhteessa, e ttä  jos esim. 
joku etusivulta  alkava k irjo tus sano­
taan  jatkuvan  vaikkapa nyt kolman- 

»neHa sivulla, niin se todella pitäisi 
ja tk u a  sillä kolm annella eikä esim. 
vasta  neljännellä tai kuudennella. 
Ihm iset yleensä ovat siinä luulossa, 
e ttä  jä rjesty  ssanoilla: toinen, kol­
m as, jne., on A storiassa sam a m erki­
tys kuin m uuallakin. — Arvostelun 
tu loksena hyväksyttiin  seuraava pon­
si:

Toveria arvosteltaissa  lausui ko­
kous m ielipiteenään, e ttä  Toveria, 
m ikäli olosuhteet edelly ttävät, on 
to im itettu  hyvin. Se on asettunu t 
täydellisesti sosialistisen katsan ­
tokannan taakse sotakysym ykses- 
sä, sekä m uutenkin suhtautunut 
puolueen päätösten  m ukaisesti 
vuoden ajalla ilm enneiden kysy- 

•  mystoi» käsittelyissä.
T overitar sai myöskin tunnustuksen. 
Jo tku t kyliä paljoksuivat paikkakun- 
tak irje itä . m utta sam alla m yönnet­
tiin . e ttä  juuri ne ovat olleet omiaan 
nostam aan sen tilaaja  m äärän. Peri­
aa ttee llis ia  k irjo tuksia saisi olla e-

(Lisää todistuksia viranomaisten 
petomaisuuksista.

((hitaita kirjeenvaihtajalta)
Seattle, W ash.. 5 p. huhtik.—-' 

Kyyneleet silmissä. Frank Hen- ¡ 
nig, päresahuri, Shingle Wea-| 
vers unión jäsen, asuva Eve- 
rettissä, kertoi 1. AY. AY .-jutun 
kuulustelussa tänään sheriffi Mc- 
Raen petomaisista teoista Eve- 
rettissä puhetaistelujen aikana, 
todistaen miten sheriffi kapulal-¡ 
laati löi hänet tunnottomaksi ka­
dulle, kuu hän rauhallisena kat­
seli väkijoukossa deputien saapu-; 
mistä puhujia vangitsemaan elo­
kuun 22 p:nä.

Hetinig oli lähtenyt sanottuna 
päivänä vaimonsa ja pienen lap­
sensa kanssa kaupungille aiko­
muksella pistäytyä säirkökuvissa. 
\Yetniore avenuella huomasi hän 
suuren väkijoukon, kerääntynee­
nä puhujan ympärille. Hennig 
jäi uteliaisuudesta kuuntelemaan 
puhujaa ja lähetti vaimonsa yk­
sinään teatteriin. Kuunneltuaan 
jonkun aikaa, saapui deputijouk- 
ko. nenäliinat kaulassa tunnus­
merkkeinä, ja alkoivat saartaa j 
väkijoukkoa. \  äkijoukosta huu­
dettiin jonkun verran deputien ■ 
saapuessa, joihin huutoihin 'Hen- 
nig sanoi myös yhtyneensä. Kat- i 
Soilessaan sitten tapahtumain

nempi. — Lopuksi hyväksyttiin  seu- 
| raava ponsi:

E ttä  T overitar nykyisin on vas­
tannut. mikäli sen luk ijakunta  on 
kysym yksessä, enem m istön vaati­
m uksia. josta  parhaana takeena 
on lehden suhteellisesti lisääntyvä 
tilaa jam äärä. V astaisuuteen näh­
den lausuu kokous toivom uksensa, i 
e ttä  lehden tulisi suurem m assa 
m äärässä, kuin tähän asti. « isä ltää  
periaattee llisista  k irjo tuksia joko j 
suoraan to im itukselta  tai käännök­
siä.

Valtiomme s.s. osastojen kesäjuhlat.

A lustanut W inlockin osasto ja valt. 
kom. Päätös, e ttä  valtiomme s.s. o- 
sasto t toim ivat suuret kesäjuhlat en­
si heinäk. 4—5 päivinä, oli yksim ie­
linen. Paikaksi ehdotettiin  Grays 
H arboria ja  Seattlea. Kumpi näistä  
tulee valituksi, ra tka istaan  yleisää- 
nestyksellä  osasto jen  keskuudessa. 
V.k. kirjuri velvotettiin  ju listam aan 
esitys y leisäänestykselle ensi tilassa. 
Samoin velvotettiin  v. kom itea kuu­
lustelem aan puhujia sekä kehotta­
m aan näytelm äseuroja, soittokuntia  
ja lauluseuroja valm istautum aan juh ­
laa varten. S itten  kun paikka tulee 
äänestyksen  kau tta  m äärätyksi, vali- 

j taan  varsinainen juhlakom itea.
■ Kirjeenvaihtokilpaitut.

V arsinaisia k irjeen vaihtokiipailuja 
¡ ei kannateta , koska k irjo tta jä t heti 

kilpailuajan umpeen kuluttua ja  pal­
kinnot saatuaan  la isk istuvat ja  lak­
kaavat k irjo ttam asta . Sen sijaan ol­
laan yksim ielisiä siitä, e ttä  k irjeen­
vaihtajat, jo tka  säännöllisesti toim i­
vat teh tävässään , ovat Toverille mo- 
uessa suhteessa aivan välttäm ättöm iä. 
Ja  m itä enempi jollakin paikkakun­
nalla on suom alaisia, niin s itä  suu­
rem m assa m äärässä  siellä Toverin 
kannatus riippuu juuri k irjeenvaih ta­
jan säännöllisyydestä. Ellei siis o- 
sasto issa ole saatav issa  k irjeenvaih ta­
jia ilm aiseksi, on osastojen suorite t­
tava pieni korvaus, e ttä  odes kirjot- 
tajan  rahallise t kustannukset tu levat 
korvatuksi.

K eskustelu päätty i seuraavaan pon­
teen:

Kokous päättää , e ttä  osastojen 
on huolehdittava siitä, e ttä  kulla­
kin paikkakunnalla on kirjeenvaih­
taja , joka säännöllisesti k irjo ttaa 
Toveriin paikallisia uutisia. Ellei 
k irjeenvaih tajia  voi saada suorit­
tam aan työtänsä ilm aiseksi, ön o- 
sasto jen  velvollisuus suorittaa  heil­
le kohtuullinen korvaus.

Valtiokomitean työn järjestäminen.
Komitean puolelta huom autettiin,

; e ttä  kaikki osasto t eivät esim. lähetä 
säännöllisesti kuukausiraportte jansa 
komitean kirjurille. Tällaisia osasto-

kutkua käsivarret rinnalla, lähel­
lä puhujaa, joka sattui olemaan 
James Thompson ja joka kehoit- 
ti väkijoukkoa pysymään rauhal­
lisena, saapui sheriffi McRae hä­
nen luokseen ihmisten arvostele­
vista lausunnoista kovin kiihoit- 
tuneena, tarttuu häntä kiinni rin­
nuksiin ja käyttää karkeaa kiel­
tä. Tämän jälkeen sheriffi jät­
tää 'Hennigin poliisipäällikkö 
Kellyn hitostaan ja lähtee muual­
le raivoamaan. Kelly pusertaa 
kovasti Hennigin ranteita, niin 
että tämä huomauttaa sen joh­
dosta jotain. Samalla ilmestyy 
McRae jälleen paikalle ja iskee 
nuijallaan Hennigiä otsalle seu­
rauksella, että H. kaatuu tunnot­
tomana kadulle, ammottava haa­
va otsassa, josta veri tulvien va­
luu kasvoille. Sadat ihmiset nä­
kivät tämän kohtauksen. Hen- 
nig sanoi toipuneensa Kellyn ra­
vistuksesta ja sen jälkeen vie­
dään patrullikärryillä poliisiase­
malle. Siellä joku sanoo terveh­
dykseksi : "Sinäkin son of a b—” 
olet täällä. 'Myöhemmin sheriffi 
McRae alkaa kuitenkin mairitel­
la, ikäänkuin pahoitellen niitä oli 
tapahtunut ja laskee Ifennigin 
vapaaksi.

Ilennig, joka näkyi olevan 
luonteeltaan herkkä, tuli kyynel­
ten valtaan, kun hän muisteli 
McRaen petomaisuutta. Ilennig 
sanoi, ettei hän ole I. \V. VV. 
liiton jäsen.

Päihtynyt sheriffi.
Huomattava oli J. Mitchelin 

todistus. Sanoi olevansa A. E. 
of Lahorin jäsen ja asuneensa E- 
verettissä 20 vuotta, ollen kau­
pungissa hyvin tunnettu. Sanoi 
useamman kerran kuulleensa 1. 
VV. VV’.. liiton puhujia ja puhu­
neensa itsekin Everettin kaduilla. 
Erään kerran kuunnellessaan Ro­
uvan in hyökkäyksiä A. F. of L.- 
järjestöä vastaan, oli hän, Mit- 
chel, pannut vastaan ja alkanut 
väittelyn puhujan kanssa. She­
riffi McRae. joka oli hänen per- 
sonallinen tuttavansa, saapui pai­
kalle ja sanoi hänelle, että hän, 
sheriffi lopettaa Rowanin pu­
heen. Mitehel kielsi sheriffiä si­
tä tekemästä, sanoen ettei she­
riffillä ollut siihen oikeutta. Kui­
tenkin jonkun ajan kuluttua she­
riffi vangitsee Rovvanin. 1’uTTu- 
jalavalle nousee to is ia  puhujia 
ja nämäkin vangitaan. Mitehel 
sanoi tämän laittomuuden vai­
kuttaneen häneen siinä määrin, 
että hänkin nousi puhujalavalle, 
tarkoituksella protesteerata pai­
kalle kerääntyneille kansalaisille 
ja sanoa että kaikki nämä laitto­
muudet johtuivat eversti Hart­
ley n toimesta, joka »oli myllypa- 
roonien johtaja. (Tässä kohden 
todistaja keskeytetään ia syyttä­
jien vaatimuksesta tuomari Ro­
nald kieltää todistamisen, joka 
koski Hartley n arvostelemista.) 
Mitehel todisti edelleen, että she­
riffi kielsi hänen jatkamasta pu- 
hutW SL^a^tU^Jlät^^iitä^hn^db

ja  kohtaan käskettiin  k irjurin  k äy ttä ­
m ään sananrieskaa. Luullaan, e ttä  
kunhan saadaan se tupa-kiihottaja  
liikkeelle, niin hän kyllä tulee m uis­
tu ttam aan  välinpitäm ättöm iä osastoja. 
Jokainen edustaja m äärättiin  osas­
toonsa vaikuttam aan siten, e ttä  esim. 
lähetetään  to im in taraportit ja palau­
te taan  äänestysliput säännöllisesti. 
O sastojen organiseeraajain  on erikoi­
sesti vatvottava, e ttä  kaikissa toim is­
sa ollaan täsm ällisiä. — Lopuksi hy­
väksyttiin seuraava ponsi:

Kokous velvottaa valtiom m e s.s. 
osastojen edustajien vaikuttam aan 
osastoissa siten, e ttä  raportti-kortit 
tu levat vaKiokomitealle aikanaan 
lähetetyksi, kuin myöskin, e ttä  
valtiokom itean kirjeet ja  kehotuk­
set o tetaan  huomioon. Komitean 
raporttien  yhteydessä on kirjurin  
tuotava esille kutka osasto t laim in­
lyövät velvollisuutensa.

Sairaus- ja hautausapurenkaat.
Asias-.t, oli tehnyt alustuksen Wll- 

kesonin s.s. osasto  ja jo tä tä  ennen 
Tacoman s.s. osasto, joka oli esittänyt 
kysymyksen a lis te ttavaksi l.p. kokouk­
sen hark ittavaksi, e ttä  se tulisi laa­
jem m in tunnetuksi. Myöskin huo­
m auttaa  Tacoman osasto, e ttä  jos 
m ahdollista, olisi teh tävä joitakin 
m uutoksia täm än m eillä jo laillistetun 
sosialistien koko m aata käsittävän 
renkaan sääntöihin, joko alentam alla 
kuukausim aksua, poistam alla sisään- 
kfrjotusm aksu tai tekem ällä joitakin 
muita sääntöm uutoksia, jos tarve vaa­
tisi.

K eskustelujen johdosta teh tiin  seu­
raava ponsi:

Kokous kehottaa n iitä  perusta­
m aan nyt jo laillistetun Am erikan 
Suom alaisten Sosialistien Sairaus- 
ja H autausapurenkaaan sääntöjen 
perusteella kaikille niille paikka­
kunnille, m issä sellaiseen m ahdol­
lisuutta  löytyy. Myöskin on teh ­
tävä asiasta  esitys l.p. kokoukselle, 

e ttä  se kehottaisi piirin osastoja 
antam aan kysym ykselle tarpeellis­
ta huomiota. Allaoleva W ilockin 
osaston esitys kerävslisto jen  suh­
teen sellaisenaan hyväksyttiin. — 
Edelläolevan johdosta m erkitsi 
tov. J. W ilson vastalauseensa. 
Winlockin s.s.o:n esitys.

Ehdotamm e päätettäväksi, e ttä  
W ashingtonin valtion jokaisen s.s. 
osaston, joka aikoo panna toimeen 
yleisen avunkeräyksen jonkun yk­
sityisen toverin hyväksi, on ensV 
m äiseksi hankittava valtion suo­
m alaisen valtiokom itean lupa. jon­
ka saannin eduksi on osaston to ­
d istettava, e ttä  henkilö, jonka hy­
väksi keräys on aiottu , on kuulu­
nut puolueeseen jo ennen avu tto ­
m aksi joutum istaan, ja  e ttä  hän on 
eellam en, e ttä  avustam inen tulee

matta aikoi jatkaa vangittiin 
hänkin. Eräs poliiseista oli sa­
nonut. Ei häntä uskalleta van­
gita", mutta poliisin täytyi alis­
tua sheriffin määräyksiin. Mat­
kalla oli sheriffi kuitenkin pääs­
tänyt Mitchelin irralleen.

iMtchel oli kysynyt senjälkeen 
poliisipäällikkö Keilv'Itä, miksi 
ei tämä pidä järjestystä kaupun­
gissa ja kiellä deputien laitto­
muuksia. johon poliisipäällikkö 
Kelly, oli vastannut:

“Sheriffi McRae on ollut jo 
kolme viikkoa alati juovuksissa 
ja sekaantuu kaikkiin asioihini. 
Olen voimaton.”

Mitehel sanoi olevansa eri 
mieltä i. w. w. Jäisten kanssa 
monessa kysymyksessä, eikä hy­
väksyvänsä heidän kaikkia väit­
teitään, mutta kielsi, että olisi 
koskaan kuullut i. \v. vv. Jäisten 
kehoitta van väkivaltaisuuksiin, 
murhapolttoihin, jne., päinvas­
toin olivat puhujat tuominneet 
väkivaltaiset menetelmät. Hän 
todisti edelleen, että Everettin 
järjestynyt työväki oli päätös- 
lauseillaan lausunut tuomionsa 
sheriffi McRaesta ja vaatinut i. 
vv. vv. Jäisille puheoikeutta.

\ aloku vaaja Horner, Seattles- 
ta, todisti, että hän oli ottanut 
valokuvan Rovvanista ja että Ro­
vvanin ruumis oli silloin pahasti 
arvilla pieksämisen seurauksesta.

Mrs. Crosbv, Everettistä, to­
disti, että hän oli kuullut useita 
I. W . W. liiton puhujia Eve- 
rettissä \\ etmore avenuella. Pu­
heissa ei oltu kehoitettu väki­
valtaisuuksiin, päinvastoin, puhu­
jat olivat aina arvostelleet väki­
valtaisuuksia huonoina aseina, 
koska niiden kautta ei työväen­
luokka heikosti järjestyneenä 
mitään voita. Ei oliut 1. \Y. W. 
liiton jäsen.

"t Metteko milloinkaan kuulleet 
I. VY. VV. liiton puhujien sano­
van jotain tähän tapaan: ‘She­
riffi McRae herää vielä jonain 
aamuna ja-sanoo: Hyvää huo­
menta, Jesus?”

"En milloinkaan”
Tämän kysymyksen ovat vas­

taajien lakimiehet telineet jokai­
selle todistajalle, eikä kukaan ole 
sitä kuullut. Eräs valtion todis­
tajista oli todistanut, että eräs 
puhuja oli kerran niin lausunut

Rooseveltin divisioona 
valmiina tappeluun

Dallas, Tex., huhtik. 6.—Fsdi- 
visionan Texas-Oklahoma ryk­
mentin komentaja, eversti Sloan 
Simpson, Theodore Rooseveltin 
läheinen ystävä, lausui tänään,! 
että Rooseveltin johdolla järjes­
tetty divisiona on valmiina pal­
velukseen.

Tietäen jo pitemmän aikaa, et­
tä hänen harras toivomuksensa 
—Yhdysvaltain osanotto kanso­
jen teurastukseen—tulee toteu­
tumaan, Roosevelt on ehättänyt 
niittämään mainetta järjestämäl­
lä täydellisen armeijadivisionan 
miehistä, joista melkein jokainen 
on jo ollut aktiivisessa palveluk­
sessa.

“Minun rykmentti on muodos­
tettu espanjalais-amerikalaisen 
sodan veteraaneista ja texasilai­
sista lehmäpaimenista", sanoi 
Simpson. "Joka mies voi käyt­
tää kivääriä ja pistoolia sekä rat­
sastaa. f Ie eivät tarvitse paljon 
harjotusta. Me olemme valmii­
na asettumaan liikekannalle 10 
Kunnin kuluessa kutsun saapumi­
sesta.”

Simpson sanoo olevansa siinä 
käsityksessä, että Rooseveltin di- 
visiona piakkoin lähetetään Eu- 
ropaan taistelemaan ehkä belgia­
laisten rinnalla.

Maidonkannuttajat
lakossa

Seattle, Wash., 6 p. huhtik.— 
Kent issä. on Carnation Milk 
Produce Com maidonjalostuslai- 

jtoksella noin 150 työläistä (lai­
toksen työväestö) tehnyt lakon. 
Noin 100 lakkolaista on työsken­
nellyt kannujen valniistamispuo- 
lella kun toiset ovat työskennel­
leet muilla osastoilla. Lakkolai­

s e t  vaativat 2? prosentin palkan- 
yjennystä ja parempia työehtoja.
V htiö on tarjonnut 10 prosenttia 
palkanylennystä niille, jotka pa­
laisivat työhön, mutta lakkolai-! 
set ovat pysyneet uskollisina asi­
alleen. Seattlen työväenjärjestö­
jen keskusvirasto on päättänyt 1 
antaa kannatuksensa lakkolai- ;
sille.

puhujalavalta. S. S:n.

SOTAVÄESTÄ PU H U M IN E N  
SAATTOI M IE H E N  

VANKILAAN

Seattle, V ash., huhtik. 5.-- 
Clarence Cooper niminen 26- 
vuotias inasinisti Auburnista. 
W ash.. teljettiin kauntin vanki-i 

i laati täällä tänään, kun hän r. lii­
keni lausua eräiden sotaintoili- 
jain kuullen, että “miliisi ei ole 
koskaan tehnyt mitään muuta 
kuin lahdannut rehellisiä työmie­
hiä." Muuan sotaväen ihailija, 
nimeltä \Y. \Y. Mcl) « >nald. van­
ut >i vamritsemiskäskvn.

niin käytetyksi kuin on ollut tarko- 
tuskin.

Toverin talonrakentarqiskysymys.
Lukuunottam atta l.p. edustajaa sai 

Toverin oman talon rakennussuunni­
telm a Astoriaan kokouksen yksim ie­
lisen vastustuksen. Kaikki olivat si­
tä  m ieltä, e ttä  Toveri on saatava As- 
to riasta  suurem paan liike- ja  työkes­
kukseen. Näin ollen ei siis kannata 
sille ruveta A storiaan kotia puuhaa­
maan. Asian käsitte lystä  syntyi seu­
raava ponsi:

O ttaen huomioon e ttä  koska To­
verin liike täytyy m uuttaa pois 
nykyisestä huoneustosta, ja koska 
Toverin johtokunnan taholta  on 
esite tty  rakennettavaksi Toverin 
liikkeelle oma talo, esittää  W ash­
ingtonin valtio s.s. edustajakokous 
l.p: n ja  Toverin vuosikokouksen 
keskusteltavaksi e ttä : Toverin lii- ' 
ke m uutetaan Seattleen. johon sille 
rakennettakoon oma talo  Seattlen 
s.s. osaston rakennettavaksi suun­
nitellun talon yhteyteen, jonkalai- , 
sen talon rakennussuunnitelm an 
tulee Seattlen  s.s. osasto yksityis- i 
kohtaisem m in Toverin yhtiöko­
koukselle esittäm ään.

Metsä- ja sahatyöläisten järjestäminen
T ästä  asiasta  oli tehny t alustuksen 

Rcslyn s.s. osasto. Yksim ielisesti 
hyväksyttiin, että  sosialistien on kai- , 
keila tavalla ed istettävä taloudellista 
järjestäy tym istä  ja Roska Aberdee- i 
nissä pian vuosi sitten  on perustettu  ' 
itsenäinen metsä- ja  sahatyöläisten 
jä rjes tö  (The International Union of 
T im ber W orkers), niin on kaikkien ’ 
sosialistien kehotettava sellaisilla | 
seuduilla, m issä ei ennestään m itään 
jä rjes tö ä  ole metsä- ja  sahatyöläisiä 
liittym ään sanottuun järjestöön. Jär- ' 
jestön piiäkortteeri on Aberdeenissa, ( 
418 E. W ishkali st.

Länsipiirin kokouksen käsittely.
Kokous kannattaa Hoquiamin s.s. 

osaston esitystä, e ttä  l.p. kokous jä- ' 
te ttä is i tänä  vuonna p itäm ättä. Pää­
tökseksi hyväksyttiin  seuraava ponsi: 

W ashingtonin valtion s.s. jä r je s ­
tön edustajakokous päättää  kehot­
taa valtiomme osastojen jäseniä 
äänestäm ään l.p. kokouksen pitoa j 
vastaan syillä, jo tka Hoquiamin s. j 
s.o. on perusteluissaan ilm ottanut. 
Jos kuitenkin sanottu  kokous tulee ' 
pidettäväksi, p äättää  täm ä kokous, 
e ttä  W ashingtonin valtiota edustaa 
ainoastaan  kaksi enim m än ääniä 
saanu tta  ehdokasta.

Suhtautumisemme militarismiin.
T yöjärjestykseen m erkitty  “Suh­

tautum isem m e m ilitarism iin” sivuu­
te ttiin  ilmau keskustelua, koska asl- 
as ta  tulee sanoinaan sanansa puolu-1
een yleinen kokous. i

rammat

2 4

................................................................ .

U u si su om ala in en  m aay h tiö
M aahenki asuu vakitu isena v ieraana  kaupunkien, teh ta itten  ja  

kaivantojen työläiskodeissa. Suom alaisia on se p itk ien  aikojen 
kuluessa joh tanu t m aanviljelyseläm ään, vakinaisem m alle elinkan- 
nalle, tyytyväisyyteen Ja onnellisuuteen.

Suurta  vaikeu tta  tuo ttaa  kuitenkin  to ttum attom alle  m iehelle laa­
jan  m aan oudot olot ja  v ieras ym päristö . L uo tettav ien  selv ityksien  
saan ti asumus-, viljelys- y.m. oloista käy hankalaksi. S itä  puu tetta  
torjum aan on m uodostunut Chicagossa

FINNISH-AMERICAN LAND CO.
nim inen uusi suom alainen m aayhtiö. 

x Yhtiö ostaa, myypi ja  vä littää  v iljelty jä  farm eja , Chicagon y.m. 
kaupunkilo tteja ja  talo ja  sekä välittää  farm im aita  ym päri Am erikan.

K auttam m e saa luo tettav ia  tie to ja  suusanallisesti ja  k irjeelli­
sesti. K irjeet v asta taan  heti.

Yhtiön jo h ta ja t ovat tunnetu t kansala ise t K .. L indquist, A. Nor- 
deen, m olem m at S tandard  Union Tailoring C o:n  m onivuotiset joh­
ta ja t ja  m aa-asioitsija A. E rvast.

Tarjoutuen rehellisyydellä ja  vilpittöm yydellä kansala istem m e 
palvelukseen, p iirräm m e kunnioittaen,

FINNISH-AMERICAN LAND CO.,
186 N. La Salle St., Chicago, III.

::::::trnmni:n:nin:u:tn8:;?:anntnmat2nttattnm

miellä, tuomittiin täuään 6—22 
kuukauden vankeuteen ja $500—
$5.000 sakkoihin.

------------- ,----**--------------------

Kansankirjeitä
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11
WASHINGTON

EVERETT.
Everettin S. s. osasto

piti kokouksen tämän kuun 1 
p. ja täydensi osaston® virka­
kunnan. Kirjallisuus- sekä leh- 
tiasiajnieheksi tuli Kalle Koski: 
kaupungin

Saksalaisia tuomittu 
vankilaan

__ r__ keskuskomiteaan
Walfrid Ojala, Kusti Saari: uu- 
tistenkirjoittajaksi allekirjoitta­
nut. — W ashingtonin suomalais-, 
ten yhteisen kesäjuhlan paikas­
ta keskustetiin. Koska juhlan 
paikaksi oli kaksi ehdotusta, rat­
kaistiin kysymys äänestyksen. 
Seattle sai 17 ääntä ja Grays 
Harhori 2 ääntä. — Osasto päät­
ti tästä edespäin osaston koko­
uksien sekä iltamien pitoa var­
ten vuokrata englanninkielisten 
sosialistien haalin. Haali sijaitsee 
California-kadulla V etmore ja 
Colbin välissä.
Entäs sitten se näytöskappale

“Nolla", joka esitettiin 31 
viime kuuta? Koska olin

»sitä sen tähden arvostella, siis 
jääköön arvostelu yleisölle.

Olen kuullut sellaisia kuiskei­
ta, että näyttelijät innostuivat 
niin, että tupaavat vielä näyttää 
senkin kun "Kauppias Natjur.en 
on nau i: rissa” lähitulevaisuudes­
sa. Se on oikein, painakaa paäl- 

I le, sitä meidän tehtävämme vaa- 
i tii.
’ Paljon kehuu Saaren-Kusti o- 
levan tilaa osaston jäsenkirjassa, 
samoin kelmu Kosken-Kassukin, 
että kyllä piisaa jäsenhakemus- 
kortit. Mitä te Jokipielenf?) suo­
malaiset sitte pelkäätte, ottia tuo­
ta, tulkaa osast. kokoukseen, se 
on sunnuntaina tk. 5 p. edellä ni­
mitetyssä paikassa. Täyttäkää 
sitilä jäsenhakemuskortti.

Uutisten kirjoittaja.

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilmoittavat Toverissa.
« m m iiH ii i iu i i is u i iH ii f l i iH a M iu H

1SYNTYNYT|
TERVE POIKA

M aaliskuun 27 päivänä, 1917, jolle 
annoim m e nim eksi:
WELLS JALIBAR

Impi ja  Ja lm a r M äkinen,
Box 251,

Roslyn, W ash.

New York. huhtik. 6.—Kaptee­
ni \ltred A. Fritzen, jota syy­
tettiin salaliittoutuniisesta eräi­
den toisten saksalaisten kanssa 
räjäyttääkseen W elland in kana­
van sulut Canadassa, tunnusti 
itsensä syylliseksi liittooikeudes- 
sa täällä tänään ja tuomittiin IS 
kuukaudeksi vankeuteen, sekä 
yhden dollarin sakkoon.

Ne kutisi saksalaista, joita svv- 
tettiin salaliittoutuniisesta räjä- 
vttääkseen liittolaisille sotaväli­
neitä kuljettavia laivoja Hobo- 
kenissa. N.J.. valmistetuilla pom-1 

Uudet asiat.
Suom alainen jäsen  valtiomme so- 

sialist¡puolueen toim eenpanevassa ko­
m iteassa.

Koska tov. Tuuri on eronnut sa­
notusta kom iteasti. niin päätti ko­
kous ehdottaa tov. J. W. A llin’in 
hänen tilalleen.

8-tunnin laki. |
Kokous velvotti valtiokom itean toi­

mimaan siihen suuntaan, e ttä  saata i­
si uudelleen hereille valtiossam m e a- 
gitatsioni 8-tunnin työpäivälain puo- , 
Iestä. Samaan agitatsioniin  olisi so­
veliasta yhdistää myöskin agitatsioni 
m inim ipalkkalain säätäm iseksi val­
tiossamm e. Samoin velvotettiin ko­
m itea tekem ään esitys W ashingtonin 
valtion toim eenpanevalle kom itealle, 
e ttä  se hark itsisi m ahdollisuuksista 
puolueen oman päivälehden perusta­
m iseksi valtioomme, sekä velvottaisi 
kaikki puolueen puhujat selostam aan I 
päivälehden välttäm ättöm yyttä ja 
raivaam aan m aaperää sen syntym i­
selle. •
Puhujain palkat.

Tästä kysym yksestä ei teh ty  mi­
tään päätöstä, vaan sy rjäy te ttiin  sel­
laisenaan.

Sääntövaliokunnan esitys.
Sääntövaliokunnan esitys, e ttä  val­

tiokom itean sääntöihin lisä ttä isiin  
m ääräys, e ttä  kom itean kirjurin  on 
ju lkaistava osastojen raportit neljän- j 
nesvuosittain, sekä e ttä  k irjurin  on 
lähetettävä  kuukausittain  raportti- 
kortit joka osastolle, hyväksyttiin  yk­
sim ielisesti.

Keskustelujen päättyminen.
Koska kello oli jo 6:ssa ja varsi­

naiset asiat loppuun käsitelty, o tet­
tiin illallisloma ja päätettiin  jatkaa 
sen jä lestä  valiokuntain työtä. Pon­
sien lukem inen ja  hyväksyminen al­
koi klo 8 ill. ja  klo 9 tienoissa lope­
te ttiin  kokous.

Kokouksen puolesta:
Simon Arra, (k irju ri).

Olemme ta rk astan ee t edelläolevan | 
pöytäkrjan  ja huom annut sen ko­
kouksen paatoksien kanssa yh täp itä­
väksi.

O scar Lammi, F rank Vartio.
Huom autus: — Täm ä pöytäkirja 

ei nyt sattunu t syntym ään niin vah­
vasti virallinen, kuin ehken joku o- 
dottaisi. Tässä ei esim. m ainita mil­
loin o tettiin  päivällis- ta i kahviloina ' 
jne. T ilityksen kokouskustannuksis- 
ta  olen myöskin liittänyt täm än nyt 
kuluvan neljänneksen tileihin. Se 
tullaan julkaisem aan ensi kuun ajalla. 
En m yöskään hoksannut kysyä — e- 
neinpää kuin joku toinenkaan — ko­
koushuoneen vuokraa, vaan nyt jä- 
lestapäiu on sekin asia jo korjattu .

Toveruudella, K irjuri.

Tupa-Agitaattorin 
Paikka

W ashingtonin s.s. jä rjestön  valtio- 
komitea ju lis taa  täten  tupa-agitaattorin  
paikan toim een kykenevien toverei­
den haettavaksi. Tupa-agitaattorin  
teh tävänä on kierrellä  jä rjes ty m ättö ­
millä ja heikommin järjestyneillä  seu­
duilla pitäen sosialistisia puheita, pe­
rustaen osastoja, antaen neuvoja nii­
den to im innasta ja myöden k irja lli­
suutta  ja o ttaen tilauksia  puolueleh- 
dille. Paitsi W ashingtonin valtiota, 
kuuluu hänen to im intap iiriinsä myös­
kin Ala-Columbiau seudut Oregonin 
puolella. — H akem ukset suosituksi­
neen ja palkka vaatim uksineen lähe­
tettäköön kom itean kirjurille, Simon 
Arralle, ennen täm än kuun loppua, 
osotteella: 713 E. 1st St., Aberdeen. 
W ash. (9)

WHITESIDE UNDERTAKING CO. 
HAUTAANTOIMITTAJAT

dt. Telefooni 136-3M. — Hoquiamin 
osoite: 420 K 8t. Telefooni IM.

Aberdeenin oaelte: 100-111 ■ .2nd

T :ri K . P itk ä n en
Suomessa tutkinnon suoritta­

nut iääkäri, Vaataanottotunnit 
tO—12 e. p. p., 2 "4 ja 7—8 j. pp.

Iltasin ja sunnuntaisin tarpeen 
mukaan.
BUTTE, MONTANA

Hyvä Leipä
Ainoa palkka W ilkesonissa m istä 

voitte saada m aailm an kuuluisaa
KULTA MEDALLI JAUHOJA 

— ja  —
KRONE LEIMA JAUHOJA 

M. J. B. KAHVIT
on' parhaita kahvia maailmassa Jotka 

voi tyydyttää jokaista kahvin 
käyttäjää.

JOHN E. AHO.
WiLKESON. WA8H.

A. BLOMQVISTIN
RÄÄTÄLILIIKE

Teen naisten ja miesten Pukuja; van­
hoja myös silitetään.

545 N. Tower Ave., Centralia, Wash.

Olswang and Arensberg
NAHKA-TUKKUKAUPPA 

Kenkävälineitä, kenkäkoneita Ja
kenkäkauppatarpeita •

118 Occidental Avenue, Seattle, Wash.

Lähetämme rahoja Suomeen 
nyt kuten ennenkin

Me maksamme teille rahoista, joita /
m e id ä n  kautta lähetätte Suomeen

Smk. 6.65 dollarista
aina $200.00 asti

Smk. 6.75
DOLLARISTA TLI $200 DOLLARIN

LÄHETYSKUSTANNUS
Sum m ista $10.00 eli vähem m än 15
Yli $10.00 aina $20.00 .....................  20
) li $20.00 aina $30.00 ..................... 30
Yli $30.00 aina $40.00 ........................ 40
Yli $40.00 aina 100.00 .................* 50
Yli $100.00 sam assa suhteessa.

Säästöosastamme on avoinna 
lauantai-ittasin kello

Benttiä.
sen ttiä .
sen ttiä .
sen ttiä .
sen ttiä .

The Scandinavian-American Bank
Seattle, Washington


